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Ασφαλής Παραλαβή και Διαχείριση Ασθενή μετά από Πρωτογενή/ Επείγουσα/

Διασωστική Αγγειοπλαστική στη Μονάδα Εντατικής Θεραπείας

Χριστοφή Παρασκευή 1*, Χριστοφόρου Νίκος 1*, Χαμπουλίδου Ειρήνη 1*, Λοΐζου

Δημήτρης 2*, Δημητρίου Δημήτρης 3*, Λαμπρινού Αικατερίνη 4*.

*(1) ΜΕΘ Α΄  Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού, (2) ΤΕΠ Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού (3) Καρδιολογική Κλινική

Γενικό Νοσοκομείο Λεμεσού,  (4) Τμήμα Νοσηλευτικής ΤΕΠΑΚ

Εισαγωγή: Μετά από Πρωτογενή, Επείγουσα ή Διασωστική Αγγειοπλαστική οι ασθενείς

χρήζουν άμεσης εισαγωγής σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας (ΜΕΘ) ή Στεφανιαία Μονάδα,

προκειμένου να τους παρασχεθούν όλες οι πτυχές της φροντίδας, που αφορούν στην

απειλητική για τη ζωή φύση του Οξέος Εμφράγματος Μυοκαρδίου (OEM), καθώς και στις

επιπλοκές τόσο της φαρμακοθεραπείας, όσο και της αγγειοπλαστικής. Το Πρωτόκολλο

Τεκμηριωμένης Κλινικής Πρακτικής (ΠΤΚΠ) ως εργαλείο βελτίωσης της ποιότητας της

φροντίδας, καθοδηγεί τα βήματα για τη βέλτιστη έκβαση, παρέχει δεδομένα και πληροφορίες

για ασφαλή και αποτελεσματική διαχείριση, εναρμονίζοντας την παροχή υπηρεσιών

ποιότητας σε πλαίσιο δημοσιονομικών περιορισμών, με τεκμηριωμένη φροντίδα και

ορθολογιστική χρήση ενεργειών και πόρων.

Σκοπός: Η τυποποίηση της φροντίδας βάσει ΠΤΚΠ, για ασφαλή και αποτελεσματική

διαχείριση ασθενών μετά από Πρωτογενή, Επείγουσα ή Διασωστική Αγγειοπλαστική στη

ΜΕΘ.

Μέθοδος: Το ΠΤΚΠ έχει διαρθρωθεί κατόπιν συστηματικής διαδικασίας, η οποία άρχισε με

εξαντλητική ανασκόπηση των δεδομένων και συναφών εργαλείων στο αντικείμενο του ΟΕΜ

και της επαναγγείωσής του με αγγειοπλαστική. Έχει συγγραφεί σε λιτή γλώσσα, για να είναι

κατανοητό και από τους νεοεισερχόμενους νοσηλευτές. Καλύπτει όλο το φάσμα της

φροντίδας, από την παραλαβή μέχρι το εξιτήριο του ασθενή. Αποτελείται από βήματα που

αιτιολογούνται, προκειμένου να καθοδηγούν για τη βέλτιστη έκβαση, παρέχοντας

συγχρόνως δεδομένα και πληροφορίες για τη βέλτιστη διαχείριση, επιτελώντας τον

δισδιάστατο εκπαιδευτικό και καθοδηγητικό ρόλο του.

Αποτελέσματα: Τα προκαθορισμένα βήματα αφορούν στην πρόληψη, ελαχιστοποίηση,

έγκαιρη αναγνώριση κι άμεση αντιμετώπιση επιπλοκών σχετιζόμενων με την απειλητική

φύση του ΟΕΜ, τη διενέργεια Πρωτογενούς Αγγειοπλαστικής και τη φαρμακοθεραπεία.

Αποδίδεται ιδιαίτερη έμφαση στη διατήρηση της σταθερότητας των ζωτικών λειτουργιών
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και ασφαλούς και υγιεινού περιβάλλοντος, προάγοντας την αποκατάσταση και τη λήψη

δευτερογενών μέτρων πρόληψης επανασυμβάματος κι επιπλοκών.

Συμπεράσματα: Το ΠΤΚΠ αποτελεί μια ασφαλή, ποιοτικά και οικονομικά αποτελεσματική

διαδικασία, δεδομένου ότι συνδέεται με αφομοίωση της Τεκμηριωμένης Πρακτικής στον

κλινικό χώρο, που οδηγεί στη βέλτιστη παροχή υπηρεσιών υγείας με σύγχρονη

ορθολογιστική χρήση πόρων κι ενεργειών.


